

Просвѣта и организация.

За повдигане на стопанския и културенъ животъ на селото най-важната предпоставка е земеделската просвѣта. Тя трѣбва да се издигне на нуждната висота, да се разрастне, за да се подпомогне издигането на културното ниво на селското население и отъ тамъ — да се получи по-осезателенъ ефектъ върху земеделието и народния битъ.

Всички економически предприятия, които целятъ да подпомогнатъ производственитѣ сили на нашата земя, да активизиратъ земеделския трудъ, ще дадатъ толкова по-бързъ и сполучливъ резултатъ, колкото живия елементъ селянина, душата на народното стопанство, е технически и психологически подготвенъ и съ просвѣтения си трудъ допринесе за по-бързия економически и духовенъ прогресъ на българската държава.

Съ днешнитѣ си размѣри земеделската просвѣта е недостатъчна, за да даде бързо отражение върху стопанската култура на селото и се следва ускорения темпъ на живота, наложенъ отъ събитията и изискванията на новото време.

Интереситѣ на държавата диктуватъ особено внимание къмъ земеделската просвѣта, издигане на просвѣтения земеделски трудъ въ националенъ култъ.

Затова, наложително е да се увеличи мрежата на тия културни институти — земеделски и земеделско — домакински училища, за да обхванатъ всички млади сили заангажирани въ земеделието.

Наредъ съ земеделскитѣ училища, всрѣдъ населението трѣбва да се развие и широка просвѣтна пропаганда, за да се повдигне общата и стопанска култура на селото. За целта трѣбва да се прѣсне безплатна популярна земеделска книжнина, филми съ наученъ, стопански и здравенъ характеръ, снабдяване населението съ евтини радио апарати, стопански екскурзии, намаление на ж. п. тарифи, подвижни и районни изложби, създаване на образцови села.

Другъ единъ въпросъ въ връзка съ стопанския и културенъ животъ на селото е организиране на творческитѣ сили въ единъ здравъ стопански и националенъ фронтъ. И въ днешни дни, най-голѣма грижа трѣбва да съставлява младежъта, на която възлагаме тежки задачи за извеждане селото къмъ бързъ възходъ. Ясна е безпжтицата, която сѣществува въ идеалитѣ имъ, затова повече отъ наложително е да получи тя едно организирано и методично въздействие, за да стане елементъ на творчество и народна опора. Организирането на младежъта се диктува отъ общенародни интереси. За милионната селска, трудова младежъ, организирането имъ